

POKROK PUBLISHING CO.

vydává
POKROK ZÁPADU
a místní vydání

v Crete pro Saline okres, Neb., v Schuyler a Clarkson pro Colfax okres, Neb., ve Wilson, Kans., pro stát Kansas, v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota a v Tyndall, S. D., pro státy South a North Dakota.

Předplatné:

Pro Spojené Státy \$1.50. Pro Kanadu \$2.00. Do Evropy \$2.50 ročně.

Zásilky peněžní dějte se pomocí pečetních poukázek (Money Orders), expresních poukázek (Express Money Orders), bankovních poukázek (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise. Oznamujete-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu. Dopisy z kruhu členství ochotně a veřejně. Musí být slušné, psané bez úmyslu někoho osobně poškodit a neposílají plným jménem, ať již má být v redakci utajeno, anebo s dopisem uveřejněno.



Čiň jiným tak, jak chceš, aby oni činili tobě — ale záměrně napřed.

Roosevelt jest drsným jezdcem a zvolil si pořádně drsnou cestu ku své nejnovejší projížďce.

Na Floridě měli mráz a v Aljašce se zelená tráva. Celá zeměkoule slavila letos masopust.

Boření není reformou, ale lid obyčejně považuje křiklouny za své přátele a tichých pracovníků neuznává.

Lidstvo dnes již nepokračuje, ale letí v před a na všech stranách jest tisíce příležitostí pro uplatnění se člověka, který CHCE.

Kdo že to viděl letos mouchu? Jedna moucha zrovna jako jedna vlasovka nedělá jaro. Může ještě dělat jaternice směle a jist je s chutí.

Také se již přihodilo letos v zimě jednou nebo dvakrát, že jsme byli v jistý den ušetřeni blizzardem, železniční srážky, nebo bitky v Mexiku. Žádka, ale přece.

Senátor Lodge vyslovil se charakteristickým způsobem o revoluci v Mexiku. Nás nice neboli ani nepálí — ale je nám jako člověku, jehož souseda dům hoří.

Senátor LaFollette ochuravěl proto, že neměl již dvanáct let odpočinku a klidu. Což zvolit jej za místopresidenta? To by mu jistě v nejvyšší míře poskytl toho, čeho potřebuje.

Každá reforma, která má prospěti lidu, zcela přirozeně poškozí na druhém konci někoho, jenž se stávajícímu systému bere zisk. Pomááte přece reformy podle toho, kdo se proti ní staví.

Chečete-li jet letos v létě se Sokoly do Čech a nemáte-li vzadu v křídle aeroplan nebo nejste-li dosti jisti svým plavečským uměním, udělejte nejlépe, když si zamluvíte místo na lodi hned. Ještě dnes.

Krváceli a umírali nadarmo o ni mexičtí vlastenci, kteří vyhnali Diaze! Oni nechtěli jen svobodu slova, svobodu tisku, svobodu smýšlení, svobodu býčích zápasů, oni chtěli také svobodu řeči by a svobodu voluce.

Osvědčili se letos staré pravidlo, že hojnost sněhu přivodí hojnou úrodu — bylo by na čase, začít stavět špýchary. Jenže naši farmáři se již dávno naučili pravidlu, že nemají se počítati kufata — až — až jsou na pekáči.

Vlivuplné listy předpovídají, že baltimorská konvence nominuje někoho, o kom se dnes vůbec nemluví. Ale, ale, ještě se málo blýská pan Bryan veřejnosti! To již nebude "dark horse", ale "gray mule".

Jestli presidentova teta Dehlia za třdn své návštěvy v Billám domá nevyvážila, le by kamna v kuchyni měla být lépe čerpana a le by neměla být trpěna studňám těmž volant — pak to není ani žádná jak se patří teta.

Pokrok značí postup v před, ale i ten má být rozvázný a moudrý. Dělati kotrmelce a salta mortále se může zamlouvat i galeriím, ale kde na výsledcích produkce závisí budoucnost a prosperita národa, tam se má jednati vážně.

Historie se opakuje. Ještě žádnému národu nepřinesly výstřední převraty nic dobrého. Bořily, rozervaly — a pak když nastala reakce, lid se obrátil k pevné ruce konservativní, aby postavila na nohy to, co nerozumná radikálnost zprůvraclala.

Když jeden ze starých učitelů naší státní university ondy zanechal učení, bylo sledováno, že jeho asistent, jenž k místu byl oprávněn, nechtěl do kostela. Co následovalo? Byl ustanoven někdo jiný, kdo si přinesl od svého pastora vysvědčení, že bible jest jeho nejmilejším čtením.

Úředník, který bere úplatky je zloděj. Ale takový úředník, který dostává na výplatní listinu své politické náslapníky, dosazuje je do nepotřebných úřadů — a otvírá pokladnu veřejných fondů lidem, kteří nemají nic jiného na starosti než smečtět za politikou a spravovat fence svého patrona — není o nic menším zlodějem boodlera.

Pokud se buď lid klaněti zlatému teletu, a pokud člověk bude nepřitelem kapitálu jen proto, že ho nemá, potud jest každá reforma a každý boj o vymáňání se z nadvlády peněžní moci marným, poněvadž není upřímným. — Milliony zvedají ruce v odboji před zlatým teletem, ale při tom se mu v srdcích svých klaní a nejvyšší jejich touhou jest, dostat se k němu blízko a státi se jeho — knězem.

Železniční společnosti oznamují, že během měsíců ledna a února operovaly se ztrátou. Jeden jediný blizzard stojí velký system až půl milionu. Nač ty slzy? — Hnedle bude léto — a statisíce turistů bude užíždět z měst před — zlymí časy. Hnedle bude kampaň a tisíce řečníků se rozjede vtoukat svým méně osvěceným spoluobčanům zásady pravé lidovlády. Co v zimě zamrzlo, v létě roztaje — i kapsy P. T. publika.

Tisíce v zimě nezaměstnaných dělníků změní se příchodem jara v tisíce nezaměstnaných lenochů. Radikální listy píší o bídě nezaměstnaných ve velkých městech a kdykoli napadne náhle mnoho sněhu a železniční společnosti žádají, aby jim bylo posláno několik set dělníků s lopatami, tu vždy podivným řízením osudu nápadně profidnou zástupy kolem poptávají po práci se tisíci a mezi tisíci nezaměstnaných nemůžeme najít ani sto "ubožáků", kteří by byli ochotni chopiti se lopaty.

OBČANŮM STÁTU NEBRASKY

Nadpis článku upoutal vaší pozornost. Dobrá! Teď jen setrvejte ve štění a jestli poprvé dobře nepochopíte, nebo si dobře nepamatujete jeho obsah — čtěte znovu! Jedná se o věc, která jest vaší a lidu vůbec dávno a věrou touhou. O věc, která jest vám konečně, po letech práce, agitace a namáhání podávána, a kterou vy — smad zapomenete si vzít, až bude ležeti před vámi na pekáči.

Dne 19. dubna odbývají se v Nebrascce státní primárky. V nich bude se jednati o všechny kandidáty, ale také se v ní bude jednati o vás a vaše děti. O vaše svrchovaná občanská práva. Konečně jsou předložena před vás na talíři, tak, jak jste si je ve svých politických touhách a snech o pravé lidovládě představovali. A vy?

Pro samou zbytečnou starost, kdo bude navržen za presidenta, šerifa nebo konstabla — zapomenete sami na sebe — a na své děti.

Za třicet let, od roku 1875 až do roku 1906 byl poražen v Nebrascce každý dodatek k ústavě předložený lidu k odhlasování. Nebyl poražen většinou zápor-

ných hlasů, poněvadž veliká většina voličů si jej skutečně přála, ale byl poražen tím, že lidé vůbec nepovažovali za dosti důležité, aby u něj udělali křížek. Tak padla mnohá dobrá a užitečná věc, poněvadž dodatek k ústavě musí dostati většinu všech hlasů o volbě vržených. Kdo o něm vůbec nehlasuje, ten hlasuje proti němu.

Letos budou voličům státu Nebrasky předloženy k odhlasování některé dodatky k ústavě, tak velké důležitosti a tak velkého dosahu, že ještě nikdy podobných před nimi nebylo. Jsou to: iniciativa a referendum. Těmi běže si lid sám moc zákonodárno do svých rukou. Bez jeho schválení nemůže pak vejti v platnost žádný zákon, kterého si lid nepřeje a lid sám může si přímo navrhovati zákony, jakých by si přál, a které by smad sbory zákonodárné odmrštily příjmuti. Jest přirozeno, že každý občan touží po takovém zařízení a takových právech.

Než stává veliké pochybnosti, ve každý občan bude pamatovati na ně až dne 19. dubna přistoupí ku primární volbě? Nádhoň kandidátů mu nastrkají do rukou všechkých listků a podobizen kandidátů, jen aby na ně nezapoměl. V městečku mu budou kandidáti potřásati rukou, div mu ji neutrhnu, jen aby na ně pamatoval křížkem. Pro samé "nezapomeň na mne", zapomené náš volič sám na sebe. Každému kandidátu u-fizne kus peněz a až vyjde ven tak zvolá: "Pardie, vždyť jsem si nenechal nic pro sebe!"

Krajané, občané! Jest to vaší povinností k sobě samým, k této zemi v celku, k státu, jehož jste občany a vládci — k sobě samým a k vašim dětem, které po vás budou zde bojovati o práva lidská, abyste hlasovali PRO iniciativu a referendum. Abyste to měli na paměti na prvním místě až pojedete k volbě dne 19. dubna, abyste k té volbě k vůli sobě samým a politické budoucnosti svých dětí, také skutečně jeli. Listky a podobizny kandidátů raději zahodte, abyste pro jiné nezapomněli sami na sebe.

Jest to pouze zájem korporací, velkého kapitálu, trustů a profesionálních politiků, kteří pod stoly mocných sbírají drobtý, jež staví se proti iniciativě a referendum. Oni vědí, že všechen lid se koupíci a balamutiti nedá. Tito odpárci a nepřátelé pravé lidovlády spoléhají na to, že dopadne to tentokráte a dodatky k ústavě jako obyčejně. Lid na ně zapomena a jeho netečnosti budou poraženy. Zájem politických stran a zájem jednotlivých kandidátů bude dobře zastoupen a opatřen o primárkách, ale kde se najde těch, kteří by nezávisle zastoupili zájmy samého lidu? Aby epali lidem do rukou listky s obrazem "Svobody" a volali: "Nezapomeň na ni," nebo s obrazem obyčejného voliče-občana a připamatovávali mu: "Nezapomeň sám na sebe!"

Jestli není tento článek psán dosti silně, aby vám pohnul, pak to není mou vinou. Je to jen proto, že do něj více síly vložit nedovedu. Nepřekvapilo by docela, kdyby letos byly dodatky k ústavě poraženy, a to pouze netečností lidu samého.

O iniciativě a referendum bude se hlasovati již o primárkách dne 19. dubna.

Nebuďte to pouze předběžně hlasování, ale do značné míry rozhodující akt.

Osud dodatků bude o primárkách prakticky spočítán.

Nahoře, v čele listku vaší strany, který vám úředníci o primárkách dají, najdete pět dodatků k ústavě a ten první jest o iniciativě a referendum. Jestli jste republikány a hlasujete o primárkách republikánský listek, můžete udělati v kolečku nad dodatky křížek a hlasujete pro to, aby strana republikánská o hlavní listopádové volbě stála pro dodatky. Jestli ale nedbalosti voličů některé strany dodatky na listech strany té nedostanou v primárkách zákonitě většinu, pak strana ta bude o hlavní volbě státi PROTI dodatkům a každý hlas daný o hlavní volbě pro celou stranu v čele listku, bude počítán co hlas daný proti dodatkům.

Rozumíte? Chápete, proč jsem napsal, že bude osud dodatků spočítán již primárkami? Jestli se pro ně vysloví v primárkách republikáni, demokrati i socialisté, bude jejich vítězství v listopádové volbě zajištěno, poněvadž pak každý hlas, daný v čele listku kterékoli strany, bude hlasem PRO dodatky, ať již pak u nich dolo udělá volič křížek nebo ne.

Každému občanu, nechtě se již hlásí k té či oné politické straně, musí o předvolbách dne 19. dubna předem a Hlavně na tom záležeti, aby zvítězil LID a pak teprve přijde zvlášť jednotlivých stran a jednotlivých kandidátů. Roosevelt, Taft, Wilson neb Harmon nejsou vám platni ani zlámanou řečí — nepomohou vám ani jeden ani druhý, poněvadž nemohou — ale musíte si pomoci sami.

Zde se vám přímo podává do rukou zbraň na obranu vašich práv a vašich zájmů. Již dávno po ní toužíte. Již dávno hubujete na to, že by měly být zákony lepší a že při tvoření jich bývá zájem lidu až na místě posledním. Teď, když se vám dává příležitost a moe, abyste o nich řekl své poslední slovo — zastavili takové, které jsou proti zájmům lidu a jestli uznáte potřebu sami si nějaké navrhnouti, abyste tak mohli co svrchovaní občané republiky učiniti — nechte si tu příležitost ujíti bez povšimnutí!

Předvolby dne 19. dubna jsou tou nejdůležitější volbou pro lid, jaká se kdy v našem státě odbyvala. Ony prakticky rozhodnou osud iniciativy a referenda. Jestli se vysloví PRO většina voličů všech politických stran, pak budou hlasy všech těch stran počítány pro ně o volbě listopádové — a Nebraska vstoupí v řady států, kde jest lid soverenním pánem sám, přímo — a ne jen moeí delegovanou v zákonodárné sbory.

Může zůstat doma v den tak důležité volby někdo, kdo si činí nároky na titul svrchovaného občana svobodné země? Krok za krokem pokračuje lid americký k ideální a skutečné svobodě a svrchovanosti lidu. Tento krok jest jedním z nejdůležitějších. Může někdo považovati zájmy některé kandidáta — i kdyby to byl sám president — za důležitější zájmů svých vlastních? Nechme rozlévati se o to, kdo bude navržen — a raději myslíme, agitujeme a pracujeme k tomu, aby lid státu Nebrasky hlasem nepřipouštějícím pochybnosti prohlásil, že jest sám sobě svrchovaným vládcem.

Nechť není mezi námi jedného českého republikána, demokrata ani socialisty, který by dne 19. dubna zameškal volbu a který by první a hlavně na listku nečinil křížek ve prospěch iniciativy a referendum a tím ve prospěch pravé svrchovanosti lidu a neobmezeného práva vládnouti samu sobě.

STANOVISKO PRESIDENTA TAFTA.

Jestli se někomu děje křivda ve veřejném politickém životě v naší zemi, pak jistě se děje presidentu Taftovi, který jest radikálů a extrémistů prohlasován za člověka slabé vůle, který nemá dosti zmužlosti, aby se postavil na pevné stanovisko. Poslední dva měsíce — a vůbec od samého počátku své kampaně o znovumocnění osvědčil se president Taft býti mužem cejým, bez bázně a bez vykručování hlásajícím otevřeně své stanovisko — a to slovy tak jasnými a zřetelnými, že by si z něj mohli vzít příklad jeho radikální opozitní, kteří mluví o jedné věci pouze, aby si získali populární souhlas mase, svedených k potlesku leskem jejich lahodné řeči. Kdo se domýšlí, že president Taft chce plavati s proudem, musí, chce-li býti spravedlivým, při štění jeho řeči změnití úplně svůj náhled o presidentu.

President Taft nebál se vzdor všeobecnému nádení a souhlasu pro sesazení soudců, prohlásiti, že tato novota jest tak ošklivým směm, že se mu až nauk o ní mluvit. Když pak ex-president Roosevelt sám se vyslovil, že není pro odvolání soudců — ale řekl to napolo skrytě, a nechal si při tom zlatí dvířka otevřená — a

navrhl na místo něj odvolání se z rozsudků soudních, kde jedná se o ústavnost zákonů, k lidu, president Taft nerozmyslel se ani na chvíli a mužným čelem postavil se proti všeobecnému potlesku, jaký vyvolalo prohlášení ex-presidenta a bez bázně prohlásil: "já jsem proti". Ani největší protivníci presidentovi nemohou mu upříti naprostou upřímnost — a tato čnost bude uznána a odměněna lidem americkým, až vystřídá v opanování radikálních stimulantů, kterými mu za slávy se pachtil radikálové otravný mysl — a uvádí do extase, jakou přivádí "hašiš".

Ve své řeči v Toledo vyslovil president jasně své politické credo a jeho řeči v Chicagu vyzněly tak jasně a určitě, že není nikoho, kdo by mohl říci, že neví, na jakém stanovisku stojí president Taft a co může od něj národ očekávati, podrželi jej na další čtyři roky u vesla vlády.

"Tak zvané progressivní hnutí vzalo na se tvářnost křizáckého tažení" — prohlásil president v Chicagu — "a mnohé jím navrhované léky byly by zrovna tak záhubny a smrtelný jako choroba, proti které jsou odporučovány. Jsou mnozí, kteří již dávno útočí na naše stávající instituce jako na podklad veškeré nespravedlnosti a nerovnosti, a jejich zvuk stal se hlasitějším a srozumitelnějším a jest mu nasloucháno s větší oblibou, než kdykoli před tím v dějinách naší země.

"Vzrůst socialismu v naší zemi jest jedním z pozoruhodných případů, kam až do krajnosti mohou lidové v řešení problémů, o nichž právě mluvím."

Rozvoj průmyslu a kombinace kapitálu za poslední dvě desetiletí přivodily veliký vliv tohoto interesu na život veřejný a život politický a byl to president Roosevelt, jemuž pan Taft ve své řeči věnoval delší uznání a chválu, jenž probudil masy lidu a ukázal mu, jakému nebezpečí jest mu čeliti. "Dobro, které tím bývalý president vykonal pro náš národ, nedá se ani odhadnouti. On probudil lid a přiměl jej k tomu, aby se postavil na stráž svých zájmů v každé obci, v každém státu a v celé zemi."

Zde opět prohlásil president za živý výmysl slova, vložená mu některými časopisy v nsta, že lid není schopen sám sobě vládnouti. S důrazem prohlásil, že jeho důvěra v masy lidu amerického jest neochvějná a neomezená. Poukázal na některé činy své administrace ve vymáhání zákona proti-trustového, v celní reformě a regulování mezistátního obchodu.

"V politické historii čas od času nové fráze jsou vymyšleny, ku charakterisování nových hnutí a nových směrů. Jedním z takových slov jest ono "progressivní", které jest vytvořeno k označení snahy protivně konservativnosti a zpátečnickví. Jest otázku co vlastně tím slovem má býti definováno? Lidé si je vykládají všelijak, ale možná, že se nám podaří najíti výklad, jenž by byl správným a hodil se na všechny směry a cesty, jimiž tak zvané progressivnost má kráčet."

"Vláda jest vytvořena, aby kořala co nejvíce dobra pro co možná největší počet jednotlivců, aby oba konce uvedla do rovnováhy, bez mohl pokračovati společně se blíženi jeden druhému. V té snaze musíme zachovati veškerá a rovná práva majetku, a smíme zákonitě omeziti jen bezpráví, kterého by se dopouštěl a zameziti škodám, jaké by dělal straně druhé. V tom ohledu pokračujeme vymáháním a zlepšováním zákonných protitrustovních vsude, kde kapitál zneužívá své moci ku škodě jiných a ku škodě obce."

"Jeffersonovou ideou bylo, že čím méně vláda vládne a čím více se omezuje na pouhé vykonávání spravedlnosti a vymáhání zákonů, tím lépe pro lid. Ale za nynějších poměrů rozvoje země a s ní rozvoje všech rozličných a žasto se křížících zájmů jednotlivých tříd, nastaly vláde mnohé úkoly, které ona může smadněji a účinněji vykonávati než jednotlivé státy."

"Jsou mnozí, kteří se nehlásí k socialismu a přece sledují v konstitucionálních změnách, ustanove-

ných zakladatelů této republiky k hájení práv a svobody lidu, překládky v reformách, po nichž touží a hlavně v populárním požadavku, aby byla omezena moc a zneužívání její korporacemi — a omezování stejných a rovných příležitostí každého jednotlivce. Progressivní lidé tohoto druhu setkali se s obecným souhlasem a na čas se jim podařilo vyvolati v lidu smýšlení, že jini, kteří se síce snaží docílit téže reformy, ale bez ohrožení nebo zničení nynější formy vládní, jsou zpátečnický a že nemají zájmy lidu na mysli. Prudkost útoků, jaké učinili na lidi v zodpovědném postavení, nedostatek taktu, který se jeví v jejich nespravedlivém obviňování lidí, zrovna tak upřímných a zrovna tak poetických jako jsou oni, jsou pouze dočasnými jasnými situacemi, která musí projíti ochlazením a utišením se rozbouraných myslí obecně, až začne přemýšletí a poznávati pravdu — a dosáhne toho stadia spravedlnosti a chladného uvažování, které vždy převládalo na konec v americkém lidu."

"My všichni věříme v lidovládu. Plně chápnu a oceňuji nebezpečí, jakému se vystavuje ten, kdo si dovolí prohlásiti, že i lid může ukvapeným jedním udělati chybu. Plně chápnu, jak se dá takové vyjádření skrotiti a vysvětliti jako nedůvěra ve schopnost amerického lidu vládnouti samu sobě. Chápnu a vím, že masy lidu v ničem se nelíší od jednotlivců, z nichž jsou složeny. Lid co celek má rád lichocení zrovna tak jako jednotlivce. Ví, že lid zrovna tak nerad poslouchá, když mu někdo povídá o jeho chybách a jeho nedostatecích, zrovna jako jednotlivce. Pravdou jest, že člověk, jenž se odváží nepokrytě varovati lid a poukázati mu na chybu, které by se mohl dopustiti ukvapením jedním, nezalíbí se mu tak jako ten, kdo se mu jen a jen klaní a lichotí, že není možno, aby chybil. Největší komplement, jaký možno dáti americkému lidu, jest, když se mu poukáže, že vedomí možnosti chyb, pochopí chyb ukvapeného jednatel, postavil si ve své ústavě hráz a prostředek proti spáchání chyb takových. Opatřil si sám na sebe omezení, které by mu zabránilo udělati chyby nepředložený jednatel."

"Nedůvěra v lidovládu" — volal president. "V mých pocitech není silnějšího a mocnějšího než to vědomí, že americký lid ukázal, jak silnou, pevnou a trvanlivou může býti lidovláda. Lid jest nejvyšším zdrojem autority a jsem dalek toho odporučovati omezení této autority neb pochobovati o její schopnosti — ta schopnost se ukázala nejkrásněji v ústavě, kde lid sám si postavil ochranu proti sobě — svým předloženým a ukvapeným činům, kterých jest celek zrovna tak schopný a jest jim tak podroben jako jednotlivci. Já pevně věřím a prohlašuji, že rozhodnutí amerického lidu, když mu bylo dáno dosti času a dosti příležitosti, aby chladně uvážil a rozmyslil si všechny okolnosti, jest moudřejší než toho nejučenějšího tribunálu státních, nejučenějšího tribunálu právních a jest více hlasem božím, než kterékoli jiné rozhodnutí lidské."

"Zkušenost je nejlepší učitelkou. — To je staré pořekadlo, jehož pravdivost je vsude uznávána. Pan Jan Mišiz z Yukon, W. Va., vyslovuje to přesvědčivě v následovném dopise: "Z osobní zkušenosti jsem přesvědčen, že Dra. Petra Hoboko překonává každou jinou lékařskou přípravku. Pál bych si jednatelství pro ně v tomto poštovním distriktu, ne pro ten výdělek z něho, ale k vůli dobru, jež mohu svým bližním prokázat."

To je chvály hodná pouhnutka, která ponouká mnohé muže a ženy přijmouti jednatelství pro Dra. Petra Hoboko. Největší část jednatelů pro tento starý dobrou vyzkoušený bylinný lék sami získali oddivuhodnou, stráví dávají si silu této přípravky a jako následek jsou jejich nadšenými podříci. Dra. Petra Hoboko neprodává se v lékárnách. Dodává se přímo lidem od zvláštních jednatelů, ustanovených od majitelů. Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19-25 So. Hoyne ave., Chicago, Illinois.

Zkušenost je nejlepší učitelkou. — To je staré pořekadlo, jehož pravdivost je vsude uznávána. Pan Jan Mišiz z Yukon, W. Va., vyslovuje to přesvědčivě v následovném dopise: "Z osobní zkušenosti jsem přesvědčen, že Dra. Petra Hoboko překonává každou jinou lékařskou přípravku. Pál bych si jednatelství pro ně v tomto poštovním distriktu, ne pro ten výdělek z něho, ale k vůli dobru, jež mohu svým bližním prokázat."

To je chvály hodná pouhnutka, která ponouká mnohé muže a ženy přijmouti jednatelství pro Dra. Petra Hoboko. Největší část jednatelů pro tento starý dobrou vyzkoušený bylinný lék sami získali oddivuhodnou, stráví dávají si silu této přípravky a jako následek jsou jejich nadšenými podříci. Dra. Petra Hoboko neprodává se v lékárnách. Dodává se přímo lidem od zvláštních jednatelů, ustanovených od majitelů. Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19-25 So. Hoyne ave., Chicago, Illinois.